
ciji. Na Kranjskem upajo na dobro vinsko tr 
gatev. Upanje na dobro s adno letino se ji 
zmanjšalo. Olivna letina bo srednje dobra. 

= Akcija za povzdigo Istre bo gla 
som »Omnibusa" v tem obstojala, da se zgrad 
pristanišče v Medulinu (nekateri mislijo, da b 
bila bolj pripravna Preluka pri Voloski), da si 
Medulin telefonično zveze s Trstom in Opatijo 
se uvede avtomobilska vožnja Trst  Opatiji 
zgradi velik pomol v Lovranu in uresniči pro 
jekt Schwarzov, sedanjega kranjskega deželnegi 
predsednika, kako oskrbeti Istro z vodo. Sam« 
ta načrt bi stal 30 do 40 milijonov kron, pi 
vsi listi pravijo, da ni nič praktičen. V prora 
čunu za leto 1909. bo že zvišana vsota zi 
Istro. 

= Državna subvencija. Kmetijski 
družba kranjska je dobila 3000 kron državni 
podpore za 1. 1908. za nakup kobil za rejo. 

Z gospodarskega polja. 
= Češpljeva letina na Kranjskem. 

Letos so po dolgih letih zopet enkrat obro
dile češplje, in nadejati se je bilo najugodnejše 
letine. Zal pa, da so začele češplje močno od
padati, češplje se nekoliko pomodre, potem pa 
odpadejo. To škodo, ki se je začela pri češpljah 
sploh kazati, dela letošnja suša, in tako bo na
pravila letošnja suša tudi pri češpljah veliko 
škodo. 

= Avstrijski Izvoz petroleja. V 
prvih 5 mesecih t. 1. se je izvozilo iz Avstrije 
793.000 q petroleja v vrednosti K 6,260.000 
nasproti 427.000 q v vrednosti K 3,370.000 
v lanskem letu. Izvoz bencina je poskočil od 
35.000 na 101.000 p ter od K 790.000 na 
K 2,270.000. 

= Državna subvencija. Kmetijska 
družba Kranjska je dobila 20.000 K državne 
podpore za pospeševanje reje govedi in drob
nice. 

= Kreditni zavod za trgovino in 
obrt na Dunaju izkazuje v prvem polletju 
7,942.770 K čistega dobička. 

= Žetev T Avstriji. Poljedelsko mini
strstvo je izdalo o žetvi obširno poročilo, ki 
navaja med drugim: Zaradi trajne suše je ozi
mina dozorela po mnogih krajih deset dni 
prej kakor navadno. Jesenska se je slabo ob
nesla na Kranjskem, osobito pa na Primorskem 
in v Dalmaciji. V Istri in Dalmaciji žetev ne 
bo zadostovala za seme. Požeta je na Primor
skem, v Dalmaciji, na Kranjskem in deloma 
na Spodnjem Štajerskem že tudi rž. Na Pri
morskem, v Dalmaciji, deloma pa tudi na 
Kranjskem in Spodnjem Štajerskem je že tudi 
požeta pšenica. Ječmen je na Kranjskem, Spod
njem Štajerskem in Koroškem srednje dober. 
Oves je po suši še več trpel kakor ječmen. 
Na Kranjskem že deloma žanjejo oves. na Pri
morskem in v Dalmaciji so ga že deloma po
spravili. Najbolj se je držala koruza. Proso 
slabo kaže. Na Kranjskem, Štajerskem in Ko
roškem so pričeli že sejati ajdo. Lan kaže na 
Štajerskem precej dobro. Krompir si je po 
zadnjem dežju precej opomogel. Upa se na 
srednji uspeh celo na Kranjskem, Primorskem 
in v Dalmaciji. Pesi je suša tudi škodovala, 
repa in zelje se le počasi razvijata. Detelja in 
seno je dobro, samo malo ga je. Sena je na 
Spodnjem Štajerskem 40 do 60 odstotkov, na 
Kranjskem detelje 65 odstotkov, sena do 50 
odstotkov, v Dalmaciji pa do 40 odstotkov 
manj kot druga leta. Gorko, solnčnato vreme 
je ugajalo trti razen v Istri deloma v Dalma


